Dzień Seniora

Początek ferii zaznaczył się w tym roku mocnym akcentem. Tak jak wcześniej wspomnieliśmy w dniu 29 stycznia w naszej miejscowości został zorganizowany już 18 „Dzień Seniora”, czyli spotkanie rodzinne, gdzie najważniejszymi gośćmi byli ukochane babcie i najmilsi dziadkowie, a szczególne miejsce wśród nich zajęli dostojni jubilaci – małżonkowie, którzy świętowali 50-lecie zawarcia związku małżeńskiego. Pary świętujące złote gody otrzymały pamiątkowe odznaczenia – honorowe medale nadane prze Prezydenta Rzeczpospolitej Bronisława Komorowskiego, które wręczył wójt naszej gminy pan dr inż. Wojciech Wdowik.

Uczniowie Zespołu Szkół w Trzcianie mieli znaczący udział w oprawie całego spotkania. Przede wszystkim przygotowali tak zwaną część artystyczną. 

Jako pierwsi wystąpili uczniowie z „zerówki”, którzy przygotowali pod kierunkiem swej wychowawczyni pani Lucyny Rzepki „Kujawiaczka” i „Wiewióreczkę w tańcu”. Następnie zaprezentowali się trzecio i czwartoklasiści, którzy przedstawili uwspółcześnioną inscenizację wiersza Juliana Tuwima „Rzepka”. Głównym reżyserem była pani Renata Misiuda. W trzeciej odsłonie części artystycznej pojawili się uczniowie naszego gimnazjum i publiczność mogła obejrzeć „Jasełka na wesoło” w aranżacji pani Anny Woźny i siostry Elizy. O oprawę muzyczną zadbał szkolny zespół „Cantuski” pod batutą pana Bogdana Barlika. Nasi uczniowie należący do Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży dzielnie też posługiwali w czasie całego spotkania i przy obsłudze stołów w czasie symbolicznej agapy.

Organizacja „Dnia Seniora” w naszej gminie jest przedsięwzięciem zasługującym na uznanie i propagowanie oraz prawdziwym powodem do dumy. 

Po pierwsze jest to konkretny sposób integrowania środowiska lokalnego i ukazanie, że osoby w każdym wieku mają w naszej społeczności swe miejsce. Po drugie takie spotkania pełnią rolę wychowawczą. Uczą szacunku wobec osób starszych i są bodźcem do przygotowania różnorakich przedstawień, czyli pozwalają odkrywać i rozwijać talenty artystyczne. Wymagają również od dzieci i młodzieży bezinteresownego poświęcenia czasu i sił dla innych, co w dobie postępującej atomizacji społeczeństwa i nastawienia wszelkich działań na konkretne profity nie jest bez znaczenia.
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