Sprawozdanie z realizacji projektu: Jak przybliżyć postać Mieczysława Kawalca środowisku lokalnemu?
Dzień 1. marca 2011r. był dla Trzciany dniem szczególnym – dniem pamięci, hołdu i uniesień patriotycznych. Po raz pierwszy obchodzono Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych, który nieprzypadkowo zbiegł się z upamiętnieniem 60. rocznicy bestialskiego rozstrzelania w więzieniu mokotowskim wielkiego patrioty, syna ziemi trzciańskiej, członka IV Głównego Zarządu WiN – ppłk. Mieczysława Kawalca.
Relacja z tej uroczystości, zestawiona z wypracowań uczniów klas gimnazjalnych Zespołu Szkół w Trzcianie, przedstawia się nastepująco:
Główne uroczystości odbyły się w kościele parafialnym pw. św. Wawrzyńca w Trzcianie. Po trzech lekcjach uczniowie i nauczyciele naszego Zespołu Szkół wraz ze sztandarem szkoły przemaszerowali w zwartym szyku ze szkoły do kościoła. Najpierw do świątyni weszły poczty sztandarowe: Zespołu Szkół nr 3, Zespołu Szkół Techniczno-Weterynaryjnych, Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzcianie i kompanii honorowej 21. Brygady Strzelców Podhalańskich z Rzeszowa. Na uroczystość przybyło wiele dostojnych gości: władze Gminy Świlcza z wójtem gminy i radnymi, dyrektorzy placówek kulturalno-oświatowych oraz przedstawiciele kombatantów i Instytutu Pamięci Narodowej z Rzeszowa. Oprócz młodzieży szkolnej i nauczycieli na uroczystość zgromadziła się licznie lokalna społeczność.

Rozpoczęła się Msza święta odprawiana w intencji pomordowanych członków IV Zarządu WiN. Celebrowali ją: ks. kanonik Józef Kościelny, ks. administrator Janusz Winiarski i ks. katecheta Bogusław Kellner. W trakcie Mszy świętej panowało  skupienie i modlitewna atmosfera. Homilię wygłosił ks. Janusz Winiarski, w której głównie przypomniał postać Mieczysława Kawalca, jego życie, patriotyzm, odwagę i cierpienia. 
Część patriotyczną uroczystości rozpoczął szkolny chór Cantuski, wykonując kilka poruszających pieśni patriotycznych, po czym z krótkim przemówieniem wystąpił wójt gminy Pan Wojciech Wdowik.

Młodzież Zespołu Szkół w Trzcianie pod kierunkiem nauczycieli przygotowała stojący na wysokim poziomie artystycznym program słowno-muzyczny, uatrakcyjniony prezentacją multimedialną, wyświetlaną na kilku monitorach rozmieszczonych w nawach kościoła. Uczniowie podeszli do występów bardzo poważnie, byli skupieni i stanęli na wysokości zadania. Montaż zawierał piękne wiersze, które wprawiały w zachwyt i zadumę. W inscenizacjach multimedialnych przywoływano zdjęcia żołnierzy wyklętych i ich sposób walki z zakłamaniem politycznym. Prezentacja poszerzyła informacje o Mieczysławie Kawalcu i sześciu bohaterach z nim straconych.
Po zakończeniu części artystycznej, w uroczystym szyku uczestnicy wyszli na zewnątrz kościoła i zebrali się przy pamiątkowej tablicy poświęconej ppłk. Mieczysławowi Kawalcowi. Odczytano apel poległych, wojsko oddało salwę honorową, pod tablicą pamiątkową złożono wiązanki kwiatów. 
Po uroczystości zaproszeni goście udali się na spotkanie do Zespołu Szkół w Trzcianie, gdzie zwiedzili wystawę pamiątek po Mieczysławie Kawalcu.
Wypowiedzi gimnazjalistów o uroczystości:
Karolina Ia

To bardzo ważne, aby pamiętać o tych ludziach, dla których Ojczyzna była na tyle ważna, by oddać za nią swoje życie. W naszych czasach brakuje ludzi na tyle odważnych, by byli dla nas wzorcem, więc pamiętajmy, że musimy być patriotami, by Polska była zawsze wolna.

Agnieszka IIb

Uważam, że to była wspaniała lekcja historii oraz upamiętnienie bohaterów, którzy oddali życie za Ojczyznę. Tacy ludzie powinni być dla nas wzorem.
Karolina IIb

Przeżycia towarzyszące tej uroczystości są wyjątkowe. Bez wątpienia było to wspaniałe i niezwykłe przeżycie, dzięki czemu wiele się nauczyłam. Teraz już wiem, że w obronie Ojczyzny warto oddać nawet własne życie.

Mirek IIb

Uroczystości miały wyjątkowo patriotyczną wartość. Wzbudziły w uczestnikach uczucia zadumy, powagi, wzruszenia, a nawet podziwu dla bohaterstwa zamordowanych. Żołnierzom wyklętym przyszło żyć w trudnych czasach. Walczyli o prawdę i wolną Ojczyznę. Musieli umrzeć tak młodo. Dla nich Polska miała większą wartość niż życie.
Bartek III a
Po zakończeniu uroczystości zdaliśmy sobie sprawę, że wśród nas, nawet w tak małej miejscowości jak Trzciana byli i nadal będą dojrzewali patrioci gotowi swe życie oddać za Ojczyznę, tak jak to uczynił ppłk Mieczysław Kawalec.

Karolina IIIa

Uroczystość poświęcona Mieczysławowi Kawalcowi oraz wszystkim innym Żołnierzom Wyklętym wypadły znakomicie i znalazły uznanie. Ten dzień pamięci powinien stać się pamięcią codzienną. 

Karolina IIIb

Całe uroczystości odbyły się w nastroju zadumy i refleksji. Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych był dowodem na to, że jest wiele ludzi w Polsce, którzy pamiętają o bohaterach sprzed lat, dzięki którym możemy żyć w wolnym kraju. A naszym zadaniem jest, aby patriotyzm i pamięć o bohaterach nigdy w naszej ojczyźnie nie zginęły.

